

病房故事 | 2016 “心基金”慈善医疗救助再启动

浙江新闻客户端



昨天，来自丽水莲都的7岁小姑娘小芳，抱着一束有她半个人那么大、象征着“平安出院”的鲜花，笑得格外开心。

小芳出院了。这个消息，让小芳的家人、医务人员，以及所有关心和帮助过她的人都由衷地感到高兴。

一个多月前，小芳的母亲徐女士带着小芳，风尘仆仆地来到了浙江绿城心血管病医院（以下简称绿城医院）。

“我给了她生命，却没有给她一颗健康的心，是我对不起她。”徐女士常常为此以泪洗面。

小芳得的病，学名叫做法洛氏四联症（肺动脉闭锁型）。由于丈夫早逝，徐女士要独自一人撑起这个家庭，但贫困导致了小芳的治疗被一拖再拖。

关于小芳的病情，绿城医院心外科专家朱雄凯教授介绍说，我们正常人的心脏循环分为体循环和肺循环，由于小芳的肺动脉永久性闭锁，肺靠主动脉的侧枝供血，心内有巨大的缺损，所以导致她整个身体内是混合血，动脉中的氧气含量低于正常人。

一般正常人的血氧饱和度在95%以上，而小芳的血氧饱和度在80%—90%。这就直接导致了小芳不能剧烈运动，抵抗力非常差，比同龄人更容易感染，如果不尽快进行手术，后果不

堪设想。

在这危难之际，绿城医院的“心基金”、小芳的姑父以及一些爱心人士纷纷向她伸出了援助之手。手术费的问题解决了，徐女士心里的一块大石头也落了地。



住院期间，社会各界爱心人士前来探望小芳

去年12月17日，是小芳动手术的日子。

那天下午13时，小芳被推进了手术室。而忐忑不安的徐女士，在手术室门口徘徊踱步，眼泪在发红的双目里打着转，仿佛随时都会夺眶而出。

当天为小芳动手术的，除了朱雄凯教授外，还有一位专程从上海赶来的专家——上海市小儿心血管病研究所所长刘锦纷教授。此前，他们已经经过了三次术前讨论，与徐女士反复沟通，才最终确定了手术方案。

这次手术的复杂性高，难度大，而且由于小芳的身体基础差，术后康复很可能会出现许多难以预料的情况。但是，医护人员们仍然表示：一定会尽全力把手术做好！

晚上8点左右，好消息传来：手术成功！随后，小芳被推进ICU，但大家悬着的心还是没有放下。大家都期盼着这个天真可爱的孩子能挺过这一关，早日康复，加油啊小芳！

亲自为小芳主刀的朱雄凯教授介绍说，这次手术虽然难度很大，但是进行得比较顺利，

术后恢复也很好。现在在不吸氧的情况下，小芳的血氧饱和度在 90%左右，目前暂时先让她出院观察，一个月后再回医院复诊，确定二期手术的时间。

昨天，配合着医生护士们进行着最后检查环节的小芳，性格明显比初来乍到时开朗了不少。这一次的重获新生来之不易，她笑咪咪地说：“我要努力地学习，积极地生活，开心面对每一天！”

【浙江新闻+】2016 “心基金” 慈善医疗救助行动

新的一年又开始了，浙江绿城心血管病医院（以下简称绿城医院）再次面向全社会放出 100 个“心基金”慈善医疗救助名额。

绿城医院是以心血管病专科为特色的非营利性医院，拥有以全国顶尖心血管病专家沈法荣教授、心外科专家朱雄凯教授为核心的专家团队，可熟练开展各类介入治疗术和各类心脏外科手术。

如果您或您身边的家人朋友（尤其是小孩）正受先天性心脏病之苦，又担心做手术会带来沉重经济负担，那么请拨打绿城医院爱心热线 0571-88857888-80232，或联系韩医生 13735887831 咨询报名吧。

救助对象及条件：

1. 贫困家庭：低保家庭、人均年收入低于当地平均水平家庭；
2. 年龄区间：0-80 周岁；
3. 救助额度：最高 4 万元/人，特殊情况需增加救助额度者待申请审批救助流程；

其中，14 岁以下常见种类先天性心脏病患者（房间隔缺损、室间隔缺损、动脉导管未闭、肺动脉瓣狭窄、法洛氏四联症），按医保结算后，自费部分由“心基金”全额承担；14 岁以下复杂先天性心脏病患者、14 岁以上先天性心脏病患者、成人心脏病患者和属于救助病种类别内的其他疾病患者，按医保结算后，自费部分视情况“心基金”将承担 1-4 万元；无医保患者，视贫困情况“心基金”将承担 1-4 万元。

一般来讲，按医保结算后，自费部分 4 万元/人的额度是足够充裕的，就往常的病例来看，患者基本上都不需要再自己承担医疗费用了。